



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XLIII - Nr. 11 635

4 PAGINI - 50 BANI

Joi 21 mai 1987

GIMNASTICA LA ORA „EUROPENELOR“

● Azi încep Campionatele continentale, la Complexul sportiv Olimpiiski ● Primul punct de atracție: concursul feminin pentru individual compus

MOSCOVA, 20 (prin telefon, de la trimisul nostru). După spectaculoasele întreceri din cadrul Jocurilor Olimpice disputate aici în 1980, cu acele frumoase și strălucitoare medalii de aur (birnă și sol) cucerate de marea noastră campioană Nadia Comăneci, și după dirzele dispute ale „mondialelor” din 1981, Capitala sovietică găzduiește acum, în premieră, de altfel o nouă mare competiție de gimnastică. Campionatele Europene, Moscova sportivă trăiește, cum se spune, la „ora gimnasticii”, iar prezența, aici, a celor mai buni performeri din Europa, atît în competiția feminină, cît și în cea masculină, justifică intru totul interesul major față de această nouă ediție a întrecerilor continentale, reunite pentru prima oară în același oraș. Esalonate pe parcursul a pa-

tru zile, Campionatele Europene din acest an debutează joi după-amiază la Complexul sportiv Olimpiiski cu concursul pentru individual compus feminin, la care și-au anunțat participarea sportive valoroase din 27 de țări ale continentului. Tehnicienii prezenți apreciază că favoritele competiției sînt, neîndoios, gimnastele sovietice și române, numele Elenei Șuşunova și Danielei Silivaș situîndu-se pe locuri fruntașe în topul candidatelor la medalii. Într-adevăr, ambele sînt campioane mondiale la ultima ediție, cea de la Montreal, la individual compus, respectiv birnă, iar forma lor sportivă manifestată la antrenamentele susținute aici în ultima săptămîină le recomandă, cu argumente serioase, ca încontestabile favorite. Nu sînt excluse nici surprizele de ul-

tim moment, fie din partea Cameliei Voinea, cu evoluții deosebite mai ales la sărituri și sol în ultimele concursuri, fie din partea nou promovatei gimnaste sovietice Alevtina Preahina, participantă anul trecut la Campionatele Europene de junioare de la Karlsruhe, fie din partea Svetlanei Balkova, a treia componentă a echipei U.R.S.S., a Borianei Stoianova și Dianci Duceva (Bulgaria), a gimnastei din R.D.G. Astrid Heese.

În săli speciale, care le-au fost puse la dispoziție de către organizatori, gimnastele și gimnaștii români, prezenți la Moscova, și-au continuat în ritm susținut și cu maximă mobilizare antrenamentele, colectivele tehnice ale celor două loturi (Adrian Goreac și Maria Cosma la feminin, Dan Grecu și Ioan Albu la masculin) urmărind mai ales menținerea în formă a tuturor gimnastelor și gimnaștilor de care dispun aici. Dacă la feminin antrenorii noștri au stabilit pe cele trei fete care vor intra în concursul oficial — Daniela Silivaș, Camelia Voinea și Eugenia Golea —, la băieți lucrurile urmează a fi definitive în prezenta competiției. Este certă doar prezența în echipă a lui Marius Gherman și Marian Rizan, pentru cel de al treilea loc candidînd Levente Molnar, cu șanse la o poziție fruntașă la inele, și Marian Stoican, campionul european de juniori din 1986 la sărituri.

Constantin MACOVEI

(Continuare în pag. 4-4-a)

Penultimul turneu feminin de volei

FRUNTAȘELE CLASAMENTULUI, VICTORII SCONTATE...

GALAȚI, 20 (prin telefon). În Sala sporturilor din localitate a continuat penultimul turneu al grupei I valorice a Diviziei A feminine de volei. Primele au intrat în arenă echipele de pe locurile 4 și 5, Dinamo București și Penicilina Iași. Deși calculele hirtiei inclinau ușor spre dinamoviste, era în calcule și un eventual succes al ieșencelor. Oricum, se credea într-un meci disputat, interesant. Dar n-a fost așa. Jucul neîeșind decît rareori din platitudine. Dinamo putea să cistige cu 3-0, dar tot așa de bine putea și pierde! După cum s-a jucat, totul era posibil... Victoria cu 3-1 (13, 8, -13, 13) a echipei bucureștene a „fixat-o” pe aceasta mai solid pe locul 4. Ne-au plăcut, totuși, strădanile Doinei Dimofte (bună în apărare, dar și în atac), reușitele mai tinerilor Alina Pratea, Any Ene și Dana Coșoveanu de la învingătoare, precum și cele ale Danielei Blă-

naru, de la invinse. Brigada P. Deju — Cl. Murgulescu a condus corect.

A urmat întîlnirea dintre ocupantele locurilor 2 și 3, C.S.U.-I.M.N. Galați și Dacia Pitești: 3-1 (7, 3, -9, 9), meci așteptat cu deosebit interes. Încă de la încălzire, spectatori — în rîndul cărora predominau susținători fervenți ai echipei gazdă din Întreprinderea mecanică navală, care au sacrificat meciul de fotbal de pe micul ecran pentru a fi alături de voleibaliste favorite — cîntau în tribune, încurajîndu-și echipa: „C.S.U.-I.M.N., astăzi vrem victorie!” Voiau victoria, deoarece aceasta însemna un important pas spre „argintul” campionatului. Ca atare, gălătencele au început jucul hotărîte să demonstreze simpatizan-

Modesto FERRARINI

(Continuare în pag. 2-3)

Noi amenajări pentru sport și agrement

„POIANA SOARELUI”, GATĂ SĂ-ȘI PRIMEASCĂ OASPEȚII...

Poiana Brașov a avut în acest an puțin timp pentru a-și aranja... toaleta pentru noul sezon estival. Mantia albă, imaculată, a fost păstrată mult, ca apoi să fie schimbată aproape brusc, cu cea verde, de primăvară. În prima decadă a lunii mai, cînd „trecerea” stațiunii spre primăvară și vară era în curs, l-am aflat pe malul frumosului lac, în mijlocul unei „armate” de meseriași ce lucrau de zor, pe Nicolae Bucur, șeful secției de agrement de aici, al O.N.T. Carpați — Brașov. ● Este mare zorul? am întreb. ● Nu vă imaginați... Zăpada și frigul au întîrziat mult pe aici, iar „Poiana Soarelui”, cum ne place nouă s-o numim, prima stațiune montană a țării, a trebuit să fie pregătită foarte repede pentru oaspeții din noul sezon. Urgent, așa zice. ● Pornind de la meseria pe care o aveți, profesor de educație fizică, vă rugăm să ne vorbiți despre pregătirile făcute în acest sector, precum și ce oferte Poiana vizitatorilor săi ca argument? ● Față de iarnă, cînd schiul este pe locul 1

(exemple: numai în 6 zile din februarie au învățat să schieze 630 de turiști; telegondola, telécabina și celelalte mijloace transportau cîte 1250 persoane pe oră) trebuia să pregătim... alte condiții. De pildă, s-au pus la punct terenurile de tenis, de mini-golf, piscinele, terenul de fotbal cu pista și secțiile de atletism. Apoi, frumosul lac și anexele sale, a căror pregătire a cerut multă

migală (lucrări de reparații, vopsitorie, de pregătire a ambarcațiunilor). ● Stațiunea este bogată în multe mijloace de agrement. Ne gîndim la piscine, sală de gimnastică de întîrețire, saune, săli de tenis de masă, de biliard, bowling — cele de la Complexul Favorit de pildă — la plimbările cu bicicleta și patinele cu ro-

(Continuare în pag. 2-3)



Ansamblurile de gimnastică în aer liber sînt din ce în ce mai des întîlnite pe stadioanele noastre, o dată cu venirea timpului frumos. Foto: Gabriel MIRON

Recent încheiatul campionat al Diviziei A de handbal feminin

O BAZĂ TEMEINICĂ PENTRU CREȘTEREA VALORICĂ A ECHIPEI REPREZENTATIVE

Intr-o ediție a Diviziei feminine A de handbal care s-a desfășurat, la un moment dat, în paralel cu Campionatul Mondial din 1986 (Olanda) o conexiune este obligatorie, cele două evenimente influențîndu-se reciproc. A 29-a ediție a campionatului nostru s-a ridicat la un nivel calitativ superior anilor trecuți. Și aceasta din cel puțin două motive: pregătirile la cluburi — mai ales cele care au furnizat jucătoare echipei reprezentative — au fost subordonate intereselor echipei naționale; apoi, reînnoțirea de la Campionatul Mondial, reprezentantele în lot ale divizionarelor A au avut, fără excepție, evoluții superioare. Dacă ar fi să luăm doar exemplul Esterei Lazslo, este obligatoriu să consemnăm că ea a prins aripi de zbor la mari înălțimi după acel meci cu Iugoslavia, în care victoria echipei României a fost decisivă în mare măsură de comportarea ei foarte bună, ea înscriind 11 goluri (dintre care 10 din acțiune)!

Iată, deci, una din explicațiile creșterii valorii handbalului nostru de club, și ea se reflectă mai fidel ca oricînd în configura-

ția clasamentului final, echipele de pe primele patru locuri oferind marea majoritate a componentelor lotului reprezentativ. Vom afirma din capul locului că formația băcăuană Știința (antrenori Alexandru Mengoni și Costel Petrea) s-a dovedit din nou o echipă superioară pe toate planurile, ea fiind campioană înainte de terminarea... campionatului! O instruire destul de apropiată de parametrii internaționali, un lot valoros de jucătoare, condiții materiale dintre cele mai bune, un cadru organizatoric ce ar putea fi luat drept model — iată argumentele care au făcut ca studentele băcăuane să-și aducă pentru a șasea oară consecutiv titlul național și de opt ori în total, din nouă evoluții în prima divizie a țării! Să recunoaștem că este o performanță pe care, în istoria handbalului nostru feminin, doar Universitatea Timișoara a realizat-o, desi nu cu aceeași frecvență. Un loo do!

Ion GAVRILESCU

(Continuare în pag. 2-3)



În atac brașovencele, dar campioanele, grupate bine pe semicerc, vor stopa ofensiva. Fază din meciul Rulmentul—Știința Bacău, din ultima etapă. Foto: Iorgu BANICĂ

leri, în preliminariile J.O. la fotbal

ECHIPELE ROMÂNIEI ȘI POLONIEI LA EGALITATE: 0-0 ...după un joc sub așteptări al echipei noastre

CLUJ-NAPOCA, 20 (prin telefon). Așa cum se anticipa, iată, întîlnirea cu selecționata olimpică a Poloniei din preliminariile J.O., grupa A a fost extrem de dificilă pentru formația noastră.

Cum se știe, spre regretul nostru al tuturor, meciul s-a încheiat cu un scor alb, olimpicii noștri pierzînd un prețios

punct pe teren propriu. Sigur, întrecerea este abia la început, dar cunoscînd cărțile de vizită ale celor cinci participante se anticipează o întrecere echilibrată și fiecare punct e deosebit de important. Nu dorim să începem comentariul nostru cu scuze, dar trebuie să spunem că absența lui Belodedici și-a pus amprenta asupra randamentului echipei noastre olimpice. Apoi, să mai spunem că, exceptîndu-i pe Bumbescu și Liliac, ceilalți jucători au fost departe de valoarea și randamentul lor, că eficacitatea (problemă veche) a suferit cel mai mult. Au lăsat de dorit forța și precizia șuturilor la poartă, ca să nu mai spunem că după pauză acțiunile ofensive ale jucătorilor noștri au fost tot mai rare, fără așteptatul grad de periculozi-

tate, care să fi pus în dificultate pe portarul Wandzik. Iar echipa olimpică a Poloniei a arătat, pe lângă cîteva individualități (fundașul lateral stînga Gora, coordonatorul de joc Iwanicki și virful Lesniak), o reală soliditate în toate compartimentele. Am remarcat, de asemenea, capacitatea de a acoperi toate zonele, marcajul sever și permanent, precum și leșirile pe contraatac care au produs mari emoții jucătorilor noștri. Și dacă ne gîndim la situațiile de gol, fotbalistii polonezi au avut cîteva ocazii mult mai mari decît echipa noastră.

Începutul de partidă nu a mai fost furtunos ca în meciul cu

Constantin ALEXE

(Continuare în pag. 2-3)

TROFEUL INTERNAȚIONAL „VALEA PRAHOVEI” LA ORIENTARE TURISTICĂ

Oficiul județean de turism, Comisia de turism-alpinism a C.J.E.F.S. Prahova și trei asociații sportive (Voința Sinaia, Caraimanul Buzeni și Bucegi Sinaia) și-au unit eforturile pentru organizarea primei ediții a Concursului Internațional de orientare turistică dotat cu trofeul „Valea Prahovei”. ● De la punctul de comandă al întrecerii, aflat la hotelul „Caraimanul” din Buzeni, sîntem informați că s-au primit înscrieri de participare din partea a 80 sportivi din Anglia, Austria, Bulgaria, Cehoslovacia, R. D. Germană, Polonia, Scoția și Ungaria precum și a peste 1200 de concurenți, reprezentînd aproape 230 de asociații sportive din toate județele țării. ● Competiția se va desfășura la toate categoriile de vîrstă (masculin și feminin) și va avea trei etape, fiecare din-

tre ele dotate cu cîte o cupă — „Voința Sinaia”, „Caraimanul” și „Bucegi”. ● Trofeul va fi acordat, pentru fiecare categorie de vîrstă separat, în funcție de clasamentul cumulativ al acestor etape. ● Concursul se află în atenția Federației Internaționale de Orientare (I.O.F.), dovadă și faptul că la el vor fi prezenți și doi membri marcanți ai I.O.F.: Josef Kreh (Cehoslovacia), vicepreședinte, și Sue Harvey (Anglia), membru în Consiliu. ● Asistența tehnică va fi asigurată de Centrul Teritorial de Calcul Ploiești, același care a oficiat și la „Internationalalele” de tir și gimnastică ale țării noastre. ● Programul întrecerii: 22 mai, etapa I, cu start la ora 10 + 23 mai, etapa a II-a, start la ora 10; 24 mai, etapa a III-a, start la ora 8. (I.N.).

INVITAȚII (CU PRIORITATE) LA PRACTICAREA SPORTURILOR ÎN AER LIBER

● Iubitorii atletismului pitic au intrat în alertă! Cel din București și din toate județele țării. Motivul? Se apropie ultimul act al Campionatului republican școlar de tetratlon (echipe) de la Pitești. E drept, evenimentul va avea loc aproape de mijlocul lunii viitoare, dar până atunci participanții mai au de trecut un hop — zonele. Vom reveni cu detalii, după desfășurarea acestora.

● Pionierii Felicia Linguraș și Sergiu Busu, echipajul Școlii nr. 14 din Arad (clasat pe locul secund în „Cupa Pionierului” la orientare turistică) s-a impus, în finala de la Sibiu, drept cel mai

disciplinat în concurs. Un model! Nu tot așa s-a arătat una dintre componentele echipajului băcăuan, Gica Lazar, de la Școala nr. 2 din Tg. Ocna, care după parcurgerea unei treimi din traseu, a abandonat? Fără nici un motiv!

● 39,20 secunde la 50 m spate. Cu acest timp a trecut pionierul Adrian Aramă, de la Școala nr. 11 din Hunedoara, linia de sosire în finala pe țară a „Cupei Pionierului” la natație. El a realizat, totodată, și cel mai bun punctaj (67) în probele individuale, anunțând „un posibil înnotător de performanță”, cum aprecia prof. Mi-

hal Pajereanu, reprezentantul federației de resort. O apreciere venită din partea unui specialist, care trebuie să albe darul de a-l stimula pe Adrian în drumul său spre mult dorite împliniri!

● Două invitații la sport în aer liber sînt adresate pionierilor bucureșteni: una, din partea „Voinicelului”, acolo unde în zilele de 25, 26 și 27 mai se va juca fotbal, cealaltă aparține „Temezarilor” (28, 29, 30 mai) și se adresează pasionaților după handbal. Greu de anticipat cum se vor descurca organizatorii, știută fiind ardoarea cu care purtătorii cravatei roșii cu tricolor din Capitală așteaptă întreceri la cele două ramuri de sport!

● Trei discipline se află în prim-plan la Școala nr. 13 din Botoșani, atletismul, baschetul și voleiul. Avînd în directorul școlii, prof. M. Nicolae, un admirabil susținător al activității sportive de masă, profesorii de educație fizică Virgil Honciuc și Ion Strujan organizează în fiecare sîrșit de săptămînă concursuri și competiții pe clase, care se vor finaliza o dată cu sembrarea de sîrșit de an. Altfel spus, întrecerile continuă... în aer liber.

● Foarte mulți se întreabă cum de a reușit județul Argeș să se afirme tot mai convingător în acțiunea de creștere a unor viitori înnotători? Pentru a afla adevărul e nevoie de... două răspunsuri. Primul: existența unui bazin olimpic, multifuncțional, în care copiii Argeșului au acces cu prioritate. Al doilea: în multe școli există o preocupare netă pentru descoperirea și modelarea unor viitori înnotători de performanță. Cazul școlilor nr. 3, 2 și 10 și al unor cadre didactice, directori (prof. Eugenia Barbu) sau profesori de educație fizică (Cornel Corciu, Nelucu Constantinescu etc.), pledanți și sprijinitori ai acestei frumoase acțiuni la nivelul orașului Pitești și al unor localități din județ. Poate că experiența Argeșului, de apropiere a copiilor de inot, ar merita o atenție mai mare din partea unor județe care dispun de condiții similare, fără însă, a face un pas către școală, adică de a selecta copiii chiar în unitățile de învățămînt în care aceștia sînt instruiți.

● Cros de masă la Panclu, cu note maxime (pentru locul 1) pionierilor Mihaela Prisecar, Silviu Niculiță (9—10 ani), Daniela Nechita și Florin Palade (11—12 ani) toți din Adjud, Culeta Oancea și Romeo Onofrei (13—14 ani) din Panclu. Aceleași note și secții de atletism a asociației sportive Tricortex (președinte, ing. Consuela Antoche) și instructorilor voluntari, frații Gh. și M. Popa. Vrancea promise — prin copiii în special — să facă cunoscut un nou centru athletic.

Rubrică redactată de
Tiberiu STAMA



Start in viu disputata cursă a băieților FOTO: Mihai ROBU

O MEREU FRUMOASĂ ÎNTRECERE — „CROSUL TELEFONIȘTILOR”

Devenit tradițional, „Crosul telefonistilor”, ajuns la cea de a 5-a ediție, s-a desfășurat zilele trecute pe baza sportivă „Telefoane”, reunind la start peste 90 de tineri și tinere din Direcția de Telecomunicații a Capitalei, lor alăturându-li-se și elevii Liceului nr. 13. Bucuria mișcării, tinereții și vigoarea participanților, ambiția de a trece primei linii de sosire, precum și condițiile bune asigurate de organizatori, au făcut ca acest concurs să aibă toate atributele unei frumoase reuniuni sportive.

Startul s-a dat în ziua fetei, pe un traseu ce a măsurat 2000 m, cu alergare mai mult pe șosea, sosirea făcîndu-se în aplauzele băieților ce urmau să intre în concurs nu după mult timp. Tinerii au plecat în cursă pe același traseu, dar măsurînd 3000 m, cursa lor fiind urmărită, de asemenea, cu viu interes. Iată cîștigătorii: FETE — Anuța Berescu (secția Nord 1), Eugenia Munteanu (Telegraful Central), Ecaterina Teodorescu (Interurban). BĂIEȚI — Nicolae Mihăilă (Instalații), Marian Romanovici

(Centrala Drumul Taberei), Alexandru Adrian (Telegraful Central). Dintre elevii Liceului nr. 13 s-au desprins în cîștigători: Ia fete — Doina Căzănel, Iuliana Mihăilă și Daniela Drăgoi, iar la băieți — Dorin Măienaru, Mirela Manea și Octavian Stăvaru. Cupa pentru secția cu cei mai mulți cîștigători a fost înminată „Telegrafului Central”.

Tonel PANĂ — coresp.

PENTRU CREȘTEREA VA

(Urmare din pag. 1)

meritat fără discuție. I-a ocupat Mureșul IMATEX Tg. Mureș. De altfel, echipa antrenată de Eugen Bartha și Valentin Pop a fost adevărată revelație a campionatului. Cu același lot de jucătoare (a fost adusă doar Eva Mozzi), dar cu unu dintre cei mai capabili antrenori ai handbalului nostru feminin, Mureșul a reușit ca, dintr-o formație aflată undeva în subsolul clasamentului, să cîștige „Cupa României” și să devină vicecampioană națională! Rulmentul Brașov pu-

PENULTIMUL TURNEU FEMININ DE VOLEI

(Urmare din pag. 1)

ților lor că sînt superioare adversarelor. Ceea ce au reușit, mai ales prin prestația bună a Speranței Gaman, Dănielei Dinică și Danei Singeorgean. Foarte repede, localnicele au ajuns la 2—0 la seturi. Rela-

xindu-se, apoi, ele au pierdut inițiativa, iar pitestencele — cu Felicia Popescu puternică și eficiență în atac — au reușit să reducă din handicap. Dar studeentele au jucat din nou foarte bine în setul 4 (inclusiv mai tinerele Violeta Vuc și Alina Mocanu). Foarte bun arbitrajul brigăzii V. Ranghel — V. Arhire.

În ultima partidă a zilei, dintre lideri și deținătoare „Junternei” în grupă: Universitatea C.F.R. Craiova — C.S.M. Libertatea Sibiu 3—0 (10, 10, 6) a fost o simplă formalitate pentru campioane, deși acestea nu au aliniat formația lor cea mai bună (Mirela Bojescu nu a intrat deloc în teren).

Joi (de la ora 15) au loc meciurile: Dacia — C.S.M. Libertatea, Dinamo — C.S.U.-I.M.N. și Universitatea C.F.R. — Penicilina.

AU FOST DESEMNAȚI

Cu etapa a XXII-a s-au încheiat Campionatele Republicane ale Diviziei B de tineret la volei. Cîștigătoare serilor și viitoare divizionare A sînt Știința Bacău și Rapid București, la fete. Viitorul T. C. Bacău și C.S.U. Sănătatea Oradea, la băieți. Iată rezultatele ultimei etape:

FEMININ, seria I: Chimia Tr. Măgurele — I. T. București 2—3. Confecția București — C.S.U.-I.E.F.S. București 3—1. Știința Bacău — Ceahlău Piatra Neamț 3—0. C.S.M. Oțelul Tîrgoviște — Confecția Suceava 3—0. Metal 33 București — CHIMPEX Constanta 3—0. Comerțul Constanta — A.S.S.U. Craiova 3—0: seria a II-a: Armătura Zalău — Spartac București 2—3. „U” Cluj-Napoca — Olimpia Oradea 3—0. EX-PLORMIN Caransebeș — Rapid

INIȚIERE LA ÎNOT ȘI SELECȚIE LA HALTERE

CLUBUL SPORTIV DINAMO BUCUREȘTI organizează — prin Centrul de copii și tineri Tinărul Dinamovist — cursuri de inițiere la înot în perioada 25 mai — 14 septembrie.

Același club organizează în perioada 21—31 mai a.c. o selecție pentru secția de haltere. Se pot prezenta copii între 12 și 15 ani. Selecția are loc zilnic, între orele 10—12.30, iar luni, miercuri și vineri și după-amiaza, între orele 15—18.

„POIANA SOARELUI”

(Urmare din pag. 1)

tile. Altceva ce ne puteți spune? ● În primul rînd, putem vorbi despre centrul nostru de echitație, aflat în plină... formă. Am schimbat caii bătrîni, avem și ponei pentru copii. Deci: lecții de călărie, plimbări cu trăsura prin stațiune și chiar cu frumoase căruțe țărănești. Nu trebuie uitat, a pot, pescuitul de agrement pe lacul de aici. Avem în stațiune un centru de închiriere a uneeltor de pescuit și — am uitat să spun — centre de închiriere pentru articole de campare (corturi, saltele ș.a.), pentru biciclete, patine cu rotile. Adăugați tirul cu arcul, discotecile, programele de varietăți. ● Da, este drept, parcă nu știți ce să alegeți mai întii. Și totuși

ne „ascundeți” ceva. ● Da, intenționat am lăsat la urmă pirtia artificială de schi. Ea a început să fie montată — plăci de 25x25 cm, din plastic, cu o suprafață gen perie cu fire rare — pe o pirtie unde avem teleschi. Pirtia de schi artificială se va termina încă în acest sezon, în vară, urmînd să se schieze pe ea. ● Știm că lucrați de 27 de ani în sectorul agrementului din această zonă. Dacă ar fi să... visați, ce ați dori „Poienii Soarelui”? ● Acoperirea terenurilor de tenis și a manejului de călărie, modernizarea suprafețelor de joc ale terenurilor de tenis și lărgirea domeniului schiabil. ● Mult succes Poienii Brașov în noul sezon!...

Modesto FERRARINI

BASCHET. VIU INTERES

pentru turneele finale ale Diviziei școlare și de juniori la baschet. În tribunele Sălii Sporturilor din Oradea s-au aflat destul localnici, dar și spectatori din alte orașe ale țării, printre care antrenorii divizionari sau al unor echipe de juniori și copii ca, de pildă, Gabriela Both, de la CSS Satu Mare, și Cornel Marinescu, de la CSS Tîrgoviște, veniți cu formațiile care vor lua parte la Criteriul Național de minibaschet dotat cu Cupa Pionierul (3—14 Iulie, la Ploiești). Nu putem decât să salutăm interesul manifestat de antrenorii aflați la Oradea fie pentru a selecționa elemente de mare perspectivă, fie pentru a mai învăța din evoluția celor mai bune echipe de juniori și junioare ale țării. ● TREI ARBITRI divizionari A nu mai dețin această calitate, deoarece au devenit antrenori. Este vorba despre D. Oprea (ELBA Timișoara), Al. Gută (Constructorul TAGCM Craiova) și Aurelian Niclescu (Metalul CSS Salonta). Fîind întrebate care din cele două activități i se pare mai dificilă, A. Niclescu ne-a dat un răspuns foarte convingător: „După turneul de la Focșani (n.n.: la sîrșitul cărui a echipa Metalul s-a calificat în Divizia feminină A), am constatat că am slăbit 10 kilograme!” (D. Șt.)

HANDBAL. ANTRENORII ocupantii locului secund în clasamentul final al Diviziei feminine A, Remus Drăgănescu și Mircea Bucă (Rulmentul Brașov), au primit, recent, legitimații de arbitri și, după cum am aflat, ei au absolvit cursul de „cavalieri ai fluturului” cu note maxime. Nici nu se putea altfel: antrenori de clasă, arbitri... la fel! ● UN IUBITOR al handbalului, Vasile Arhire care comentează la radio multe partide (cum a făcut-o și la meciul Rulmentul — Știința) se ocupă și de antrenarea unei echipe de junioare, înființată recent, chiar de el, la Liceul Industrial nr. 6 din Iași, unde este și director adjunct. (I.G.v.)

JUDO. LA RECENTUL, turneu final al Campionatului Republican pentru echipele de tineret, cel doi antrenori ai formației giuleștene Mihai Brăileanu și Călin Costescu. Își priveau cu amărăciune sportivii, mai ales pe cei de la categoriile ușoară pînă la grea, care nu reușeau să le aducă punctele scontate și în final, Rapid n-a urcat pe podium, deși ar fi fost îndreptățită. Eror! grave de arbitraj? Pregătire medică sau accidentări de ultim moment? Nimic din toate acestea. Necazul giuleștenilor a venit de la titularul categoriei ușoare, Adrian Szekeli, care nu s-a prezentat la cîntarul oficial, deși pînă în ajun, fusese la toate antrenamentele! În această situație, cei doi antrenori s-au văzut nevoiți să urce jumătate din echipă la categorii de greutate superioare și, firește, consecințele n-au întîrziat! ● NICI un antrenor sau

concurrent al echipelor finaliste n-ar fi reușit să găsească nod în papură arbitrilor pentru simplul motiv că toate deciziile, fără excepție, au fost cit se poate de corecte. Constantin Isac și Ilie Papa (București), Marcel Popa (Municipiul Gh. Gheorghiu-Dej) și Constantin Savu (Ploiești) s-au remarcat și de astă dată. Cu acest prilej au trecut cu succes examenul de avansare tinerii arbitri Nicolae Ghimpu, Liviu Mitricică și Ticu Plăcintă (București). ● PENTRU a treia oară în acest început de an, giuleștenii au fost gazde excelente. (C. Ch.)

LUPTĂ. ÎN RINDUL CAMPIONILOR de juniori desemnați la întrecerile de la Lugoj se află doi frați: Trandafir Geană, cîștigător la categoria 46 kg. și Traian Geană, învingător la 74 kg. Un frumos succes în familie! Unul dintre cei mai buni juniori ai secției CSS Lugoj Sorin Popescu, este fiul unui fost multiplu campion național. Pătru Popescu, acesta din urmă fiind fratele fostului campion mondial, Simion Popescu — în prezent antrenor al lotului re-

POST-SCRIPTUM

prezentativ și arbitru internațional F.I.L.A. Filere... familiale! ● ÎN RINDUL arbitrilor care s-au remarcat cu ocazia Campionatelor Naționale de juniori de la Lugoj s-au aflat și doi dintre foștii campioni europeni și mondiali la categoria cea mai mică: Gheorghe Berceanu și Constantin Alexandru. Cel doi foști adversari sînt acum prieteni foarte buni. Ce înseamnă sportul... (M.Tr.)

POLO. UN GOL cum se vede foarte rar, în meciul Dinamo — Lotul de juniori: Hagi, surprins de fază în propriul teren, a privit tabela electronică a văzută că mai erau două secunde de joc, a reacționat fulgerător și a șutat. Balonul expedit cu boltă, a intrat în plasă, cînd încă se mai auzea sunetul sirene de încheiere a reprizei. Arbitrul Șt. Karacsony a acordat gol valabil, spre nedumerirea unei părți a publicului. Dar decizia s-a fost corectă, conform noulor prevederi regulamentare, important fiind momentul șutului. ● DOUĂ ATITU-DINI, două exemple de fair-play. După caldă festivitate de premiere a trioului de pe podium, orădeanul Liviu Garofeanu, cunoscutul internațional devenit în acest an și antrenor al fostei campioane, a fost primul care a ținut să-l felicite pe antrenorul actual al campioanei Iuliu Capsa, îmbrățișîndu-l și oferindu-i drept simbol al prețurii, o floare. Un alt ex mply — cuvîntele lui Vlad Hagi, „provocat” la un dialog amical pe tema golgeterului acestei ediții, cînd dinamovistul mai era, cel puțin teoretic, în... cursă: „A fost, trebuie să recunosc, anul adversarului meu de club, co-

legului meu de națională Cornel Gordan, pe care-l consider unul din marii noștri poloiști. Mie îmi rămîne bucuria, deloc oarecare, de a recîștiga, cu echipa mea, titlul de campion”. (R.R.)

TENIS DE MASĂ. GAZDELE bistrîtene ale primei ediții a „Internaționalelor” pentru juniori s-au întrecut pe ele însele, culegînd meritate elogii din partea tuturor celor prezenți. Printre cei care și-au adus un important aport au fost colectivele de la Sticla, O.J.T., Fabrica de covora Belean, Textila Năsăud, Cooperativa Mesteșugărească Bistrița, Textila Sîngheș Bă: etc., precum și oameni pasionați activități obștești ca Victoria și Radu Beșuan, Tiberiu Moldovan, Adrian Seleşiu, Eugen Pașcanu, Ion Minecan, Francisc Schweizer, Constantin Chiciudean ș.a. ● UN IUBIT R al boxului, Ioan Măeran, fratele campionului mondial de juniori Daniel Măeran care s-a aflat în permanență printre tinerii jucători: „Așa cum Bistrița a dat un campion mondial de box, așa dori ca și tenisu de masă bistrîtene să se mîndrească cu o asemenea performanță: l-o doresc din toată inima lui Călin Creangă, primul campion european al cadeților. Primul pas a fost făcut...” ●

APROPO de campionii mondiali, să nu uităm a aminti că printre spectatori s-au aflat numeroși medaliați ai marilor competiții ale tenisului de masă sau, reputați antrenori: Geta Pitică, Ella Constantinescu, Maria Alexandru, Liana Mihut, Nicolae Angelescu, Dorin Giurgiuță, Farkas Paneth, care au adus faimă sportului românesc, ei fiind un permanent stimulente pentru tinerii competitori. ● NUMEROȘI au fost și antrenorii de la secții care au ținut să fie prezenți pentru documentare, cum, din păcate, alții au absentat. Printre aceștia din urmă și craioveanul Mihai Bobocică, unul din antrenorii lotului care a fost reținut — după cum mi s-a spus — de Inspectoratul școlar pentru a participa ca... jucător la o acțiune sportivă de masă dedicată cadrelor didactice!! (EM F.)

TIR CU ARCUL. ZILELE ediției a 8-a a Concursului Internațional al României au amintit multora cugetarea „omul potrivit, la locul potrivit”. Era un adevăr ce... venea ca o mînușă celui ce, cu multe zile înaintea întrecerii, a știu (cum numai el știe!) să amenajeze în premieră la Tunari, un poligon pentru competițiile cu arcul. Cunoscut de multă vreme ca un specialist în ale tirului cu arme de foc, Constantin Pirvu, întreprinzătorul administrator al bazei, căci despre el este vorba, a reușit și de această dată să satisfacă toate exigențele sportivilor și oficialilor. Și n-a fost ușor — remarcă antrenorii și conducătorii de secții. „Este ușor — sublinia însă, modest, cel în cauză — cu o condiție: să faci totul cu plăcere”. (I. N.)

ORBE LA FAPTE

ri în căutarea tinerelor talente școlii Constanța

fapte... un nu-... pentru... Con-... Sc... ziat o... tema... copi... spor... la care... număr... nint și... onstân... discu... esitatea... școlii a... comu... de spec... icipare... le de... ită or... detului... m fost... rganis-... rit la... curi și... mplexă... ofesori... e sco... stanta... talia și... fte un... ră-... i, care... ja de... lor în... colilor... atie fi-

zică sau învățătorilor respec-
tivil, avizați din timp, astfel
că nu se pierde nici măcar
un minut. Fiește selecția nu
stăjenește programul de
scoală.

Această brigadă complexă
coordonată de prof. Elena
Frincu, secretar al C.J.E.F.S.
Constanța, și prof. Traian
Bucovăla, inspector de spe-
cialitate la Inspectoratul Școl-
lar Județean, a și parcurs
primele trei trasee din pla-
nului actului: 13 mai: Agigea,
Eforie Nord, Eforie Sud, Te-
chirghiol, Tulza, 23 August,
Albești, 2 Mai, Pecineaga,
Dulcești, Costinești: 15 mai:
Ovidiu, Lumina, Năvodari, Să-
cele, Corbu de Sus, Corbu de
Jos, Tariverde, Nuntași, Co-
gealac: 20 mai: Valu lui
Traian, Basarabi Poarta Albă,
Castelu, Siminoc, Valea Da-
ciilor.

Acțiunea se va încheia la
10 iunie, după care vor fi
evaluate rezultatele care se
anunță de pe acum încrăja-
toare.

Semnalam această inițiativă
convins că ea va fi urmată
și în alte județe, nevoia de
tinere talente pentru perfor-
manță fiind permanentă.

Mircea COSTEA

ECHIPEI REPREZENTATIVE

il trei, loi an-
Drăgă-
pentru
tucă-
ite. In
tori au
ui loc
rentul:
-a lu-
or ju-
și în-
fată de
i aso-
1 față
su jus-
ă, prin

VIGARE

In sa-
nceput
aționa-
partida
bes -
2, 10),
cu do-
supe-
it și în
Sorina
și Lu-
gătoa-
nvine.
Piatra
3, -12,
eveleste
vinescu
al trei-
george,
Toma,
și Ma-
ul joc.
curești
acel la
Mare
Claudia
armen
l. (11)

E DIVIZIONARE A

Bră-
"Poli"
a Tg.
a Ma-
-0.
Metalul
l 0-3
Bucu-
ște -
ahova
Tulcea
și -
3-0.
T. C.
C.F.R.
v 3-0
Sănă-
Mo-

JL DELTEI ÎN 4 ZILE

DE TURISM HOTELURI
UREȘTI organizează Tu-
pe pontoane - dormitor

ra 14 din Tulcea pe tra-
Sf. Gheorghe - Km. 54

la ora 5 pe traseul: Km
Sf. Gheorghe - canalul
- Giria Busurca - Mila
ș Popas o oră, pe Lacu
aș la mare cind se ajunge

la ora 7 pe traseul: Su-
na - Crișan - Dunărea
pare Obretin - Mila 23
canalul Olguța. Popas o

AGENDA ACTUALITĂȚII CICLISTE

Proba de fond (99 km) a
Campionatelor municipale s-a
desfășurat pe Șoseaua Olteni-
ței. Pe prima parte a traseului,
cicliștii seniori au imprimat
cursei o trenă de agrement.
După întoarcerea de la Olte-
nița, însă, au început hărțuie-
lile și plutonul s-a fragmentat,
în față detașându-se un grup
de 13 alergători (6 Steaua, 5
Dinamo și 2 I.M.G.B.). În co-
muna Frumușani, va rămâne
St. Anton (Steaua) în urma
unei defecțiuni. Nimic de sen-
nalat pînă la sprintul final
spectaculos, care a revenit lui
L. Kovacs. În urma acestui
succes, cicliștii de la Dinamo
au egalat în fruntea clasamen-
tului pe cel de la I.M.G.B.,
fiecare echipă cîștigînd cite
două titluri și avînd alte două
locuri secundare. O comportare
bună, la juniori mici, au avut
de asemenea, sportivii de la
STIROM, clasăți în bloc pe po-
dium în ultima etapă.

CLASAMENTE seniori: 1. L.
Kovacs (Dinamo) 2:25.02, m.o.
41,00 km. 2. G. Olteanu (I.M.G.B.),
3. V. Pavel (Steaua) juniori
mari: 60 km: 1. Al. Ivan
1:44.25, m.o. 40.380 km, 2. Adr.
Ivan (ambii C.S.S. 1), 3. P.
Radu (Dinamo) juniori mici
40 km: 1. M. Simion 1:05.45,
m.o. 36.900 km, 2. N. Ninea
3. G. Prună (toti STIROM).

● În aceste zile, la Tg.
Mureș, se desfășoară ediția a
doua a „Cupei Electromureș”,
pe parcursul a patru etape
(două fond, un circuit și un
contratimp). La întreceri parti-
cipă cicliștii seniori de la clu-
burile bucureștene Dinamo,
I.M.G.B., Steaua, Voința, pre-
cum și de la Metalul Plopieni,
Voința Cluj-Napoca, C.S.M. Mu-
reș și Electromureș Tg. Mureș.

● După desfășurarea acestor
întreceri, tot la Tg. Mureș se
vor derula etapele III - fond
100 km și IV - circuit 50 km,
ale tradiționalei competiții de
lung kilometraj pentru juniori,
„Cupa orașelor”.

Horatiu SIMA

fotbal

ROMÂNIA - POLONIA 0-0

(Urmare din pag. 1)

R.F. Germania. Am asistat la
minute de tatonare. Abia în
min. 11 a fost o fa... „lucrată”
M. Marian - Bălan și cen-
trarea acestuia din urmă, cînd
Balint doar a deviat balonul
cu capul, fără să-l trimită spre
poarta adversă. Am reținut
cele două șuturi ale lui Bă-
lan (min. 13 și 21), într-o pe-
rioadă de superioritate terito-
rială a jucătorilor noștri, dar
din min. 30, întîlnirea s-a e-
chilibrat jucătorii noștri ne-
găsînd concretizarea fazei de
atac, după cum nici mijloca-
șii nu găseau cele mai bune
soluții la „serviciu”. Mai mult,
în min. 35 Swiatek a centrat
prin fața porții lui Liliac, trei
coechipieri de-ai lui n-au a-
juns balonul care s-a scurs în
aut de poartă, iar în min. 44,
la o lovitură liberă laterală
fundașul Gora a șutat extrem
de puternic, balonul a lovit
un umăr, dar Liliac, cu un
reflex uimitor, a scos în cor-
ner. Și așa, repriza s-a înche-
iat cu scorul de 0-0.

La reluare, din nou momente

Stadionul Municipal; teren bun;
timp închis ploios; spectatori -
circa 20.000. Șuturi la poartă:
15-9 (pe poartă: 6-3). Cornere:
7-5.

ROMÂNIA: LILIAC - M. Ma-
rlan, BUMBESCU Stancu, Weis-
senbacher - Bălan, Rada Ma-
jaru, Mujnal (min. 60 Biro) - Ba-
lint, Valșcovici (min. 70 Co-
jocaru).

POLONIA: Wandzik - Grem-
bocki, Plekarczyk, Pietrowicz
GORA - Sokolowski, Swiatek, K.
Warzycha (min. 75 R. Warzycha)
IWANICKI - Kosowski (min. 80
Ptak), LESNIAK.

A arbitrat Vl. Kuznetov; la pu-
nie A. Kirilov și R. Jushka (toti
U.R.S.S.).

Cartoșane galbene: GREMBO-
CKI, STANCU WEISSEN-
BACHER BIRO LESNIAK.

de acalmie, două faze excelen-
te (min. 52 și 53) au creat ilu-
zia că se poate deschide scorul
dar Balint și Majaru n-au gă-
sit șutul de gol. Apoi, în min.
54, Mujnal a trimis spre por-
ta goală, dar fundașul Grem-
bocki a degajat în corner. Peste
patru minute însă, la contra-
atacul lui Lesniak, celălalt fun-
daș lateral a șutat puternic din
unghi și Liliac a boxat în cor-
ner. A mai fost și în min. 73
o fază critică, cînd la șutul
lui Sokolowski, Liliac a rezol-
vat din nou situația. Peste două
minute, la ocaziile poartă, Wei-
ssenbacher a pătruns pînă în
apropierea liniei de corner,
portarul era ieșit, dar centra-
rea l-a lovit în piept pe ace-
ta. Lipsa de randament a liniei
de mijloc a început să fie și
mai mult vizibilă, astfel că oas-
petii au ieșit mai frecvent în
atac și, în min. 84, au fost a-
proape de gol, cînd Kosowski
a reluat cu capul de la 8 m,
balonul a lovit pămîntul și a
sărit peste poartă. La noi s-au
făcut schimbări în atac, dar
nou introdusul Biro și Cojoca-
ru n-au dat - nici ei - ran-
damentul așteptat. Au mai fost
șutul lui Majaru din „întoar-
cere” (min. 89), apoi acțiunea
lui Balint, cînd un fundaș ad-
vers era cit pe aci să înscrie
în propria poartă, și meciul
s-a încheiat cu un scor alb.

Emerich Jenel - antrenor co-
ordonator: „Jocul a fost destul
de echilibrat echipa României a
avut mai mult inițiativa dar nu
a reușit să desfășoare apărarea foar-
te aglomerată a adversarilor.
Buni cunoscători ai contraatacu-
lui polonezii puteau marca Noi
nu am reușit omogenizarea nece-
sară oricărei performanțe oen-
ru că inițial s-a pornit și cu
alți jucători în lot considerați
printre cei mai buni dar care
n-au putut fi folosiți ca de oildă
Cimpeanu II și Belodedici iar
Balint a jucat sub valoarea lui,
fiind bolnav și cu febră. Dacă a-
părarea în car- s-au evidențiat
Liliac, Bumbescu, Weissenba-
cher și Rada a dat satisfacție nu
același lucru pot spune despre
înălțași. Oricum calificarea se
toacă în continuare, mai sînt
multe meciuri și cred că ne oas-
trăm șansele. Echipa Poloniei s-a
dovedit tehnică puternică re-
marcîndu-se jucătorii Pietrowicz,
Iwanicki K Warzycha”.

Liliac: „Meciul a fost foarte
greu și ne-a arătat o echipă a
Poloniei care ne-a pus multe pro-
bleme. Aste poate și datorită fap-
tului că am considerat poate
meciul acesta ca fiind mai ușor
decît cel disputat acum o lună
cu echipa olimpică a R.F. Ger-
mania”.

Mujnal: „Trebuie neapărat să
ne recuperăm punctul pierdut.
Echipa a luptat dar adversarul
întîlnit a jucat foarte bine, mai
bine decît ne așteptam”.

Antrenorul principal al echipei
Poloniei Z. Podędwarny: „Am cu-
cerit un punct pretios la care cu
greu cutezam. Echipa României
a prezentat trei jucători de clasă:
Liliac, Bumbescu și Bălan”.

Iwanicki (capitanul echipei):
„Ne-am simțit bine pe acest teren
umed, am jucat cu dăruire ven-
tru că nereușita primei echipe în
preliminariile C.E. ne-a îndrîjit”.

Plekarczyk: „Am luptat din
greu, cu o echipă bună dar în
fața căreia puteam chiar cîștiga.
România are un portar fenomenal,
care a scos mingi pe care le
văzusem în plasă”.

ȘTIRI • ȘTIRI • ȘTIRI

● ASTĂZI, LA CRAIOVA, pe
stadionul Central (ora 18), va a-
vea loc un atractiv meci de fot-
bal cu participarea fostelor glo-
rii ale Universității (generația
'74), care vor avea ca adversară
actuala echipă din „Cetatea Bă-
niel”. Antrenorii C. Cernălanu și
C. Otet au convocat, printre al-
ții, pe Oblemenco, Marcu, Țără-
lungă, Velca, Manta, Oprea, Ni-
culescu, Deselnicu, Boc, Ivan
Strimbeanu, Bădin, Niță Bălan,
Balaci...

● PETROLUL PLOIEȘTI - SE-
LECȚIONATA SERIEI I A DI-
VIZIEI B 3-0 (3-0). Marți pe
stadionul Petrolul, s-a disputat
meciul de verificare dintre di-
vizionara A din localitate și se-
lecționata seriei I a Diviziei B,
Victoria a revenit echipei Petro-
lul cu scorul de 3-0 (3-0), prin
golurile marcate de Manea (min.
16), Cr. Ene (min. 21) și O. Gri-
gore (min. 33). (O BĂLTEANU,
coresp.).

A apărut ALMANAHUL SPORTUL '87

almanahul tuturor iubitorilor sportului

Din cuprins:
DACIADA -
marea competi-
ție sportivă na-
țională; Steaua
și drumul ei in-
tercontinental,
succese ale
sportivilor ro-
mâni; C.M. de
fotbal din Me-
xic, în reportaje
și comentarii de
la trimișii noș-
tri; beletristi-
că, șah, cuvinte
încrucișate, u-
mor; statisti-
ca rezultatelor
principalelor
întreceri spor-
tive din lume.



208 pagini bogat ilustrate.

La centrele de difuzare a presei,
ALMANAHUL SPORTUL '87.

Pe teme actuale

UN IMPERATIV: JUCĂTORUL-DISPECER

Fotbalul nostru n-a dus lip-
să de personalități, adică de
acei jucători cerebrali înzeș-
trați și cu o tehnică deosebită,
care simt și văd jocul. Dobrin,
Dumitru, Dombrowschi, Pesca-
ru, Iordănescu, Balaci (în pe-
rioadă anilor de glorie la Uni-
versitatea Craiova) și recent
Băloiu sînt exemplele cele
mai reprezentative ale condu-
cătorului de joc.

Dacă în ultimul timp, pe plan
mondial o dată cu numeroasele
„mutații” tactice, sarcina
coordonatorului de joc a ince-
put să fie preluată treptat de
tot mai mulți componenți ai
unei echipe, în campionatul
nostru, valorile sînt destul de
rare, iar nevoia „creierului” este
evidentă. Sînt relativ puține
la număr echipele care au în
rîndurile lor un astfel de ju-
cător polyvalent, înzestrat cu
calitățile indispensabile dispe-
cerului. Printre ele, deținăto-
rea Supercupei Europel, cu
conducătorul ei de joc, Băloiu,
F.C. Argeș cu Badea, F.C.
Olt cu Eftimie, S.C. Bacău cu
C. Solomon, Corvinul cu
Klein, Jiul cu Mulescu și
F.C.M. Brașov cu... antrenor-
ul ei Costică Ștefănescu
atunci cînd fostul interna-

țional apare pe teren. În
rest, la celelalte echipe, se
simte tot mai acut lipsa unui
jucător care să limpezască ac-
țiunile ofensive. Necesitatea
stringentă a unui asemenea
jucător cu calități deosebite,
un adevărat lider și echipei,
apare și mai pregnant acum,
în acest final de campionat,
cînd contribuția lui poate de-
veni hotărîtoare în apriga dis-
pută atît pentru obținerea
dreptului de a participa în cu-
pele europene, cit și sau mai
ales, pentru supraviețuirea în
Divizia A.

Două exemple ne-au oferit
ultima etapă din campionat. La
Brașov, F.C.M. - deși în final
a cîștigat cu 4-0 dominînd
teritorial cu insistență, a lrosit
zeci de acțiuni ofensive ata-
cînd „orbește”. Mai mult ca
sigur, dacă unsprezecele braso-
vean ar fi beneficiat de un
conducător de joc de „titlu”
Pescaru sau Ștefănescu - ab-
sent în acel meci - probabil
că misiunea întregii echipe ar
fi fost și mai ușoară iar scorul
mult mai mare. Al doilea
exemplu, mult mai semnifica-
tiv, l-a oferit partida Rapid
- Oțelul Galați. Minute în-
tregi, feroviarul (ca și în alte
meciuri) și-au masat adversa-
rili în partea lor de teren chiar
în preajma careului lui Călu-
găru, dar fără să reușească
acțiuni clare prin care să pă-
trundă decisiv spre poartă. Și
cînd ne gîndim că exact cu un
an în urmă, avîndu-l pe Du-
mitru la puștură, Rapidul a ter-
minat neînvins returul mar-
cînd multe goluri în Giulești,
realizînd partide spectaculoase.

Sînt numeroase exemplele
care demonstrează că fotbalul
nostru trebuie să caute și să
formeze - într-un proces de
instruire complexă - jucători
capabili să îndrelinească cu
succes rolu de conducător de
joc, de adevărați lideri de e-
chină. Trebuie să fie o ocu-
pare permanentă a conducă-
torilor de cluburi, a antrenori-
lor în primul rînd.

Gheorghe NERTEA

ADMINISTRAȚIA DE STAT LOTO-PRONOSPORTI INFORMEAZĂ

● NUMERELE EXTRASE LA
TRAGEREA PRONOEXPRES
DIN 20 MAI, EXTRAGEREA I:
42 22 26 19 44 7; EXTRAGE-
REA a II-a: 3 17 2 40 33 45.
FOND TOTAL DE CÎȘTIGURI:
1.136.270 lei, din care 182.802
lei report la categoria 1.

● CÎȘTIGURILE TRAGERII EX-
CEPTIONALE PRONOEXPRES
DIN 10 MAI

FAZA I - Cat. 1: 1 variantă
100% - autoturism Dacia 1300 și
6 variante 25% a 17.500 lei; cat. 2:
3 variante 100% a 12.451 lei, în
cadrul cărora o excursie de două
locuri în R.P. Bulgaria și dife-
rența în numerar și 15 variante
25% a 3.113 lei; cat. 3: 1 variantă
100% a 9.888 lei în cadrul căreia
o excursie de un loc în R. P.

Bulgaria și diferența în numerar
și 30 variante 25% a 2.472 lei; cat.
4: 73,25 variante a 1.147 lei; cat. 5:
106,25 variante a 791 lei; cat. 6:
681,25 variante a 100 lei; cat. 7:
10.103,75 variante a 40 lei.

FAZA a II-a - Cat. A: 2 va-
riante 25% a 19.624 lei; cat. B: 4
variante 25% a 9.812 lei; cat. C:
13 variante a 3.019 lei; cat. D:
60,50 variante a 649 lei; cat. E:
157,25 variante a 250 lei; cat. F:
4.740,75 variant a 40 lei.

Autoturismu: „Dacia 1300” de la
cat. 1 a reveni: participantului
Cojan Dumitru din com. Mărgi-
neni județul Bacău.

● Informăm pe participanți că
mîine, vineri 22 mai va avea loc
tragerea obișnuită săptămînală
LOTO, ceea ce înseamnă că AS-
TĂZI este ULTIMA ZI pentru
procurarea biletelor.

ECHIPA ROMÂNIEI ÎN CEA MAI ECHILIBRATĂ GRUPĂ (a patra)

- Rugbyștii noștri debutează sâmbătă, în meciul cu Zimbabwe
- Partida inaugurală are loc miine: Noua Zeelandă - Italia

În fine, grupa a patra. Ultima numal ca... așezare pe tabloul Cupei Mondiale — și, implicit, în prezentarea noastră — pentru că altfel această serie a fost socotită cea mai echilibrată. Care sînt adversarele reprezentativei României?

E, mai întîi echipa Franței. Una din marile candidate la podium. Selecționată dintr-o impresiionantă masă de 200 000 de jucători (numărul cluburilor franceze fiind de 1 740), dintr-un campionat ce-și va serba peste cinci ani centenarul! De 15 ori clasată pe poziția de onoare a Turneului celor cinci națiuni, cel mai recent chiar în ultimul aprilie, prin Marele Slem — patru victorii cu atît mai frumoase, cu cît echipa „cocoșului galic” a reușit numeroase eseuri, nu mai puțin de patru fiind... administrate Scoției. Actuala trupă de sub comanda antrenorului Jacques Fouroux, faimosul mijlocas din deceniul trecut, se află, indubitabil, într-un moment fast, prelungit după memorabilul său succes, 16-3 la Nantes 1, cu Noua Zeelandă. Blanco, Dubroca, Erbani, Condom, Bonneval, Sella, Champ sînt doar cîteva nume, binecunoscute pretutindeni, dintr-o mare echipă.

E, apoi, XV-le Scoției. Reprezentant al unei foarte respectabile tradiții: clubul Edinburgh Academicals — înființat cu 130 de ani în urmă, primu' meci intertări în 1871, la doi ani mai apoi fiind fondată federația Scottish Rugby Union (în scriptele căreia figurează acum circa 25 000 de jucători grupați în 110 cluburi). Ultimul succes deosebit l-a reprezentat sirul de victorii în ediția '84 a Turneului celor cinci, dar după acest Mare Slem a urmat, în anul imediat următor... lineura de lemn, ce se acordă ultimei clase în respectiva întrecere. Pentru ca Rutherford, Laird, Beattie, Jeffrey, Calder, Dear și comp să revină, în '86 ocupînd locul doi în '87.

Și mai e formația din Zimbabwe. În țara din sudul Africii există cel mai puternic rugbyștii, aproximativ 1 200, din cele 16 participante la marea competiție, însă calitățile lor sînt demne de luat în seamă. Au spus-o și com-

mentatorii, și rugbyștii noștri — care au evoluat în Zimbabwe acum cinci ani —, o atestă și o mai recentă victorie, 26-19, cu formația Uniunii Sovietice. Iar Tsimba, Grobler, Neill, Robertson și coechiplerii anunță că nu vor pune totul pe seama defensivei la Cupa Mondială.

Pentru oricine apare limpede: misiunea reprezentativei României este extrem de dificilă. Tricolorii noștri au avut, ce-a lungul anilor, rezultate favorabile la toți partenerii din această „grupă de foc”. Șapte victorii cu Franța (prima în 1960, cea mai clară 15-0, în 1980, ultima doi ani mai tîrziu), una, din trei înfrîngeri, cu Scoția (28-22 acum trei ani, chiar în anul Marelui Slem al formației britanice!), două în tot atîtea partide cu Zimbabwe, 25-23 și 25-24, la Bulawayo și Harare. Dar în 1986 am înregistrat, între altele, un 18-33 cu scoțienii și un 3-20 cu francezii, ambele înfrîngeri — la București... S-a vorbit foarte des de momentul schimbului de generații, fără ca el să mai poată fi invocat acum la ora celei mai mari întreceri din lunga istorie a rugbyului. Pentru toți cei 26 de jucători investiți cu onoarea de a reprezenta sportul românesc la competiția de la Antipoz — de la „veteranii” Dumitru, Murariu, Paraschiv, Alexandru, la cei mai tineri din lot, Răducanu și Tîncă, băieți de 20 de ani — există șansa de a face să se vorbească din nou laudativ la adresa echipei din Carpați. Or, cum spunea și antrenorul Naca, „o astfel de șansă nu poate fi, nu trebuie irosită, chiar dacă piatra de încercare e atît de mare. Dar cu atît mai aleasă poate fi satisfacția de a-ți fi făcut datoria...”

Primul meci al rugbyștilor români are loc sâmbătă, la Auckland, în compania echipei Zimbabwe, după ce reprezentativele Noll Zeelande și Italiei vor fi inaugurate cu o zi mai devreme întrecerea la finele căreia (20 iunie) o mare echipă își va încrusta numele, în premieră, pe trofeul din argint masiv acoperit de aur, numit William Webb Ellis, în semn de omagiu peste ani și ani.

Geo RAETCHI

SPORTUL ÎN LUME

SPORTIVI ROMÂNI PESTE HOTARE

TINERI LUPTĂTORI — CÎȘTIGĂTORI LA HALLE

La turneul internațional de lupte libere (tineret), organizat de federația de specialitate din R.D. Germană, la Halle, unde au fost prezenți luptători din zece țări, tinerii noștri reprezentanți au avut o foarte frumoasă comportare. Dintre cei șase sportivi români, trei

CAIACIȘTI ȘI CANOIȘTI

La Plovdiv, în Bulgaria, caiaciiștii și canoiștii noștri juniori au evoluat — alături de sportivi din Cehoslovacia, Iugoslavia, U.R.S.S. și din țara gazdă — la o tradițională regată internațională, cucerind victoria în patru probe: la K2 (f) — 500 m (Sanda Nicolae, Cristina Feșteu) 1:52,1; K4 (b) — 500 m (Florin Scoică, Ladislau Horvath, Ștefan Nagy, Florin Niță) 1:28,7; K4 (f) — 500 m (Sanda Nicolae, Cristina Feșteu, Gabriela Milășescu, Mariana Frățică) 1:46,1 și K4 (b) — 1000 m (Florin Scoică, Ladislau Horvath, Ștefan Nagy, Nicolae Rădoi) 3:14,2.

Iată și rezultatele obținute de caiaciiștii și canoiștii noștri la

au terminat neînvinși competiția, clasîndu-se pe primul loc. Ei sînt: Romică Rașovan (48 kg), Radu Ana (52 kg) și Florin Sarca (57 kg). Mai trebuie menționat și faptul că lui R. Rașovan i-a fost atribuită cupa pentru cel mai tehnic luptător al turneului.

PE LOCURI FRUNTAȘE

regata Slapy (Cehoslovacia), concurs puternic, cu sportivi din Australia, Bulgaria, Cehoslovacia, Cuba, Elveția, Franța R. D. Germană, Polonia, Ungaria: LOCUL II la C 2 — 500 m (Grigore Haralambie — Ignat Feodorov) 1:54,7; LOCUL III la C 1 — 500 și 1000 m (Vasile Condrat) 2:07,3, respectiv 4:12,2, la C 2 — 1000 m (Haralambie, Feodorov) 3:49,2 și K 4 — 500 m, fete (Mihaela Nedejde, Meluța Caraman, Lili-ana Vlăscianu, Codruța Șofran) 1:45,0.

CURSA PĂCII

VARȘOVIA, 20 (Agerpres). — Etapa a 11-a a „Cursei Păcii”, disputată pe traseul Karpacz — Legnica, a revenit ciclistului sovietic Djamoludin Abdusaparov în 3:41:10. Cu primul pluton, în același timp cu învingătorul, au sosit și cicliștii români Ionel Gancea, Valentin Constantinescu și Constantin Căruțașu.

În clasamentul general individual se menține lider Uwe Ampler (R.D.G.), urmat de Petrov (Bulgaria) la 1:42, Miezjerewski (Polonia) — la 2:34 Abdusaparov — la 4:28.

Pe echipe conduce R.D. Germană, urmată de U.R.S.S. — la 52 s, Polonia — la 9:29, Olanda — 15:39, Norvegia — 16:19, Bulgaria — 16:56, Cehoslovacia — 33:36, R.F. Germană — la 36:37, S.U.A. — la 51:54, Italia — la 1:05:41, Franța — la 1:16:56, Iugoslavia — la 1:23:23, România — 1:40:55, Belgia — 1:50:42, Portugalia — 2:15:37, Elveția — 2:37:51, Anglia — 2:54:33, Spania — 3:01:11, R.P. Mongolă — 4:00:07, Cuba — 4:03:40, Siria — 5:04:57, Mexic — 5:08:50, Ungaria — 6:31:37.

Astăzi are loc etapa a 12-a Legnica — Wrocław (180 km).

FOETBAL meridiane

AMICAL, PE WEMBLEY: ANGLIA — BRAZILIA 1-1 (1-1)

La Londra, în fața a 100 000 de spectatori, în meci amical, echipa Braziliei și-a început turneul în Europa, înfrîngînd reprezentativa Angliei. Spre deosebire de gazdelor, partida s-a încheiat la egalitate: 1-1 (1-1), deși în formația oaspeților au evoluat cîteva debutanți, puțin cunoscuți. În numai 60 de secunde s-au marcat cele două goluri. Era în min. 35. Englezii au deschis scorul prin Lineker, care a reluat splendid o centrare a lui Beardsley. Mingea s-a repus la centru, de unde brazilienii au pasat lung pînă la Mirandina, care a profitat de neatenția lui Shilton și a trimis balonul în plasă! După pauză, ritmul jocului a mai scăzut. Gazdele au atacat mai mult, dar sud-americanii, cu țesăturile lor de pase, calmi și bine organizați în apărare, au reușit să mențină rezultatul.

TURNEUL FINAL AL C.E. DE JUNIORI II

La sfîrșitul acestei luni va începe, în Franța, turneul final al C.E. (juniori II, pînă la 16 ani). Cele 16 echipe au fost împărțite în 4 grupe: A: Turcia, Grecia, Israel, Danemarca; B: Scoția, R. D. Germană, Franța, Portugalia; C: Irlanda de Nord, R. F. Germană, Italia, Cehoslovacia; D: Iugoslavia, U.R.S.S., Norvegia, Austria. Echipele clasate pe primul loc în grupe se vor califica în semifinale (1 iunie). Finala este programată la 3 iunie.

CLASAMENTUL GOLGETERILOR EUROPENI

Iată clasamentul golgeterilor din Europa, după etapele de campionat desfășurate săptămîna trecută: Brian McClair (Celtic Glasgow) — 35 g; Ally McCoist (Glasgow Rangers); Clive Allen (Tottenham) și Nașko Sirakov (Vitoșta Sofia) — cu cite 33 g, Toni Polster (F. C. Austria Viena) și Peter Alexandrov (Slavia Sofia) cu cite 31 g. Ian Rush (Liverpool) 30 g. Echipele britanice și-au încheiat campionatele, astfel că Polster și fotbalistii bulgari își mai pot îmbunătăți situația.

SĂRBĂTORI

LA PAISLEY ȘI COVENTRY

Dună cum se știe finalele de Cupă în Scoția și Anglia s-au încheiat cu mari surprize. Echipa St. Mirren, din orașul Paisley, a cucerit trofeul în Scoția, iar Coventry pe cel al Angliei. St. Mirren a obținut Cupa după 28 de ani, motiv care a determinat

ca aproape toți cetățenii localității să întîmpine jucătorii pe străzi cu urale. La Coventry, pentru prima oară în posesia Cupei, bucuria a fost și mai mare. Pe un traseu de 4,8 km, echipa, în mașini deschise, a făcut un tur al orașului în fața a peste 250 000 de iubitori ai fotbalului!

ALTE ȘTIRI

● Internaționalul vest-german Klaus Augenthaler (căpitanul echipei Bayern München) a suferit o operație, în urma unei rupturi de mușchi la gambă, fiind indisponibil mai multe luni.

● În preliminariile olimpice: Honduras — Guatemala 1-2.

● În preliminariile C.E. gr. a 7-a, ieri, la Sofia: Bulgaria — Luxemburg 3-0 (2-0). În fruntea clasamentului a trecut Bulgaria cu 8 p din 5 jocuri, urmată de Belgia 7 p (5 j).

Aseară, la Dundee, în meci retur al finalei Cupei U.E.F.A., United a terminat la egalitate, 1-1 (0-1), cu I.F.K. Göteborg. Formația suedeză a cîștigat trofeul, învingînd acasă în prima manșă, cu 1-0.

● PE SCURT ●

ATLETISM ● Maratonul de la München a fost cîștigat de alergătorul turc Ahmed Altun — 2:13:37, iar la femei a învins Angelika Dunke (R.F.G.) — 2:40:31 ● La Fukuoka, japoneza Megumi Sato a realizat un nou record național, cu 1,95 m la săritura în înălțime ● Concurs la Modesto (California): 200 m: Carl Lewis 20,25 (cea mai bună performanță mondială a anului), 400 m: Ian Morris (Trinidad-Tobago) 45,33, 110 mg — Tony Campbell 13,19, triplu: Ray Kimble 17,36 m. Willie Banks 17,06 m, disc: Mike Buncic 65,44 m; femei: 100 m: Marlen Ottey-Page (Jamaica) 11,11, 400 mg: Judi Brown-King 75,25 ● La Portsmouth, englezul Sebastian Coe a alergat 800 m în 1:46,18.

BASCHET ● La Kaunas, în meci amical: URSS — Marafon KLM din Chicago 111-90 (56-32).

HALTERE ● La Campionatele Mondiale ale Europei de juniori de la Belgrad (26-31 mai) vor lua parte sportivi din 39 țări, printre care și România.

TENIS ● Cea de a 10-a ediție a Campionatului Mondial pe echipe masculine, care se desfășoară la Düsseldorf, a prilejuit următoarele rezultate: grupa roșie: Suedia — R.F.G. 2-1, Cehoslovacia — Australia 3-0; grupa albastră: SUA — Spania 3-0, Franța — Argentina 1-2.

11 MINUTE PENTRU... MARELE PREMIU!

Un scurt-metraj românesc, distins cu cel mai prețios trofeu al Festivalului filmului olimpic de la Tunis

Chiar dacă sosită cu întîrziere, căci evenimentul la care ne vom referi s-a încheiat la 26 aprilie, vestea ne-a bucurat într-atît încît, imediat după aflarea ei, ne grăbim să v-o aducem la cunoștință: filmul românesc de scurt-metraj „Iar ca sentiment un cristalin”, producție 1986 a Studioului „Alexandru Sahia”, a fost distins cu Marele Premiu al Festivalului internațional al filmului olimpic, desfășurat la Tunis. Un juriu deosebit de exigent, avîndu-l ca președinte pe reputatul cineast tunisian Abdelhafidh Bouassida și în componență printre alții, pe celebra patinatoare sovietică Natalia Liniciuk (campionă olimpică la dans, Lake Placid 1980, alături de Ghenadi Karponosov) și pe realizatorul italian Claudio Bertieri, s-a oprit asupra peliculei realizate de foarte tînărul Bose Ovidiu Paștina (31 de ani), în condițiile în care a avut de ales din peste 100 de producții (film, video) provenite din 20 de țări. Spre a sublinia, o dată în plus, anvergura manifestării, prezidat de Slaheddine Baly, ministrul apărării și președintele Comitetului Olimpic Tunisian, să notăm că ea a fost organizată sub auspiciile C.I.O., o serie de alte

organisme internaționale (Federația mondială de cinema și televiziune sportivă, Consiliul european de educație fizică și știință a sportului etc.) contribuind la reușita acestei prime ediții.

Pentru cel care nu l-au văzut, căci „Iar ca sentiment...” a rulat și pe ecranele noastre (fiind, de altfel, și premiat la Festivalul filmului pentru tineret de la Costinești 1986), el durează 11 minute, este un scurt-metraj alb-negru virat în albastru și prezintă, avînd ca punct de plecare retragerea din activitate a inegalabilului campion care s-a numit Ivan Patzaichin, strălucirea școlii românești de caiac-canoe, valorile și realizările ei. Este, cum scria Călin Căliman în „Contemporanul” din 27 februarie a.c., „mai mult și altceva decît un film-portret, este, cum o spune și titlul, un film-me-



taforă, nu numai o metaforă a nașterii și vieții unei mari performanțe, ci a vieții înseși”. Elogiul asemănătoare am găsit și în ziarul tunisian „Amal”, care remarcă deschiderea și profunzimea realizării regizorului Bose Ovidiu Paștina, absolvent al I.A.T.C., promoția 1980.

Consemnînd, cu satisfacție, Marele Premiu dobîndit la Tunis și felicitîndu-l pe tînărul cineast, îi urăm lui și colegilor săi cit mai multe asemenea izbînzii de răsănit, menite să reliefeze (între altele) disponibilitățile și succesele sportului românesc.

Ovidiu-IOANITOIA A

C. E. DE GIMNASTICĂ

(Urmare din pag. 1)

Să mai facem precizarea că în aceste zile o activitate susținută au desfășurat aici și arbitrii care vor oficia la actualele campionate europene, în cursul săptămîinii desfășurîndu-se aici seminariile de pregătire și... concursuri de selecție a celor care vor fi incluși în brigăzile de la aparate. Sînt cunoscuți deocamdată doar șefii de brigadă, așa cum au fost stabiliți de către Uniunea Europeană de Gimnastică, cea desemnată de F.I.G. să organizeze întrecerea: M. Cicognani (Italia) — la sărituri; M. C. Alberto (Spania) — paralele; V. Ceaslavska (Cehoslovacia) —

birnă; G. Benke (Ungaria) și A. Mitova (Bulgaria) — sol, în concursul feminin, respectiv: G. Garuti (Italia) — sol; W. Nyffeler (Elveția) — cal cu minere; S. Batov (Bulgaria) — inele; D. Solbach (Franța) — sărituri; N. Andrianov (U.R.S.S.) — paralele; K. Spacek (Cehoslovacia) — bară fixă.

Există aici convingerea că întrecerile continentale din acest an vor constitui un preludiv de ridicată valoare tehnică al campionatelor mondiale din toamnă și că cele patru reuniuni programate aici, la sala Olimpiiski vor evidenția din nou progresele mari pe care le-a înregistrat gimnastica în anii din urmă.

Turneul internațional de șah: ULTIMA RUNDĂ VA FI DECISIVĂ

TIMIȘOARA, 20 (prin telefon). În penultima rundă a Turneului internațional de șah al României, atenția spectatorilor s-a concentrat asupra partidei în care liderul de pînă acum, marele maestru român Mihai Subă, întîlnea pe campionul R. D. Germane Raj Tischbierek. Acesta a acționat eficient împotriva Siciliei aleasă în deschidere de Subă, a obținut avantaj, iar la mutarea

40 a cules o nesperată victorie. Între timp, ceilalți jucători din fruntea clasamentului remizau între ei, Gheorghiu cu Ghindă și Stoica cu Foișor. „Interzonalistul” Xu 1-a învins pe Nun, iar în rest au fost consemnate remizele Przewoznik — Ionescu, Vera — Ghiteșcu, Kirov — Bărbulescu și Kengis — Liang. În clasament, trei egali pe primele locuri: Subă, Gheorghiu și Stoica, toți cu cite 8,5

p. îi urmează Foișor și Tischbierek, cu 8 p, iar apoi Ghindă, Ionescu, Xu și Kengis 7,5 p, Vera și Liang 6,5 p. Ghiteșcu 6 p. Bărbulescu, Kirov și Nun 5,5 p, Przewoznik 5 p. Numele cîștigătorului întrecerii va fi cunoscut în ultima rundă, pe așul căreia figurează partidele Subă — Stoica, Liang — Gheorghiu, Foișor — Xu, Ghiteșcu — Tischbierek. Parik STEFANOV